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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 21ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 21 de agosto de 2024. Aos  vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima primeira Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Paulo Roberto de Souza Rodrigues. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Jorge Affonso Barros de Mello, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ednaldo Santos da Rocha, Gilberto Medeiros da Silva e Nilson do Nascimento Santos. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Lei nº 32/2024 enviando o Projeto de Lei nº 32/2024, que “Reserva aos negros 20%(vinte por cento) das vagas oferecidas nos concursos públicos para provimento de cargos efetivos e empregos públicos no âmbito da administração pública municipal direta e indireta e adota outras providências”; Mensagem de Lei nº 33/2024 enviando o Projeto de Lei nº 33/2024, que “Institui a dação em pagamento de bens imóveis como forma de extinção do crédito tributário, em consonância com o art. 156, XI, da Lei Federal nº 5.172/66 (Código Tributário Nacional) e adota outras providências”; Mensagem de Veto Total nº 06/2024 ao Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implementar um espaço para encontro e exposições de veículos com som automotivo alto, conhecido como paredão em Marechal Deodoro”; Projeto de Lei nº 19/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Dá nova denominação à rua do Loteamento Brisa da Lagoa, que fica localizado na Poeira e adota outras providências”; Projeto de Resolução nº 02/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Fixa a Receita e a Despesa da Câmara Municipal de Marechal Deodoro para o ano de 2025 e dá outras providências”; Indicações nºs 360, 361 e 373/2024, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 360/2024, limpeza, capina, retirada de entulhos e pintura dos meios-fios na praça Padre Cícero, no Conjunto Barnabé Toledo (Rua dos Cajueiros); 361/2024, instalação de dois pontos de ônibus: o primeiro sentido Maceió e o segundo, sentido Marechal Deodoro, ambos localizados em frente o Residencial Granville, na Rodovia Ib Gatto Marinho Falcão, AL 101 Sul, Massagueira de Baixo; e 373/2024, manutenção do bueiro e do asfalto ao redor do mesmo que está localizado entre as ruas São Sebastião e São Miguel, próximo ao Beco da Barra, Taperaguá; Indicações nºs 377 a 379/2024, de autoria do vereador Nelson Ned: 377/2024, revisão e substituição da iluminação pública por led na Rua Navegantes, Massagueira; 378/2024, substituição das bueiras e Operação Tapa-Buracos, na Massagueira de Baixo; e 379/2024, construção de uma passagem de pedestre no acesso à Massagueira de Baixo; Indicações nºs 380 e 393/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense: 380/2024, saneamento e pavimentação na Rua Bosque da Massagueira III, por trás da Casa da Mistura; e 393/2024, recapeamento da Rua Prefeito Júlio Lobo (Beco das Virgens); Indicações nºs 381 a 383/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 381/2024, construção de uma praça pública no começo da entrada da Rua Campo da Saudade, conhecida como Rua do Cemitério; 382/2024, limpeza e desassoreamento do rio da ponte, conhecido como Rio Catita, na Tuquanduba; e 383/2024, terraplanagem na estrada do Povoado Tuquanduba, início próximo ao Rancho Pé de Pinhão até o galpão do açúcar; Indicações nºs 384 a 386/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 384/2024, revitalização da quadra de esportes localizada no Loteamento Búzios do Francês; 385/2024, formação de uma equipe de enfrentamento à violência contra as mulheres deodorense, por meio de atendimento intersetorial e interdisciplinar, com apoio psicológico, social e jurídico às mulheres vítimas de violência no Município; e 386/2024, realização de palestras de conscientização nas escolas da Rede Pública Municipal referente à valorização das mulheres e prevenção e combate à violência doméstica no Município; Indicações nºs 388 a 391/2024, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 388/2024, colocação do nome do Sr. Pedro Feliciano na rua onde hoje é conhecida como Rua da Paz, Cabreiras; 389/2024, implantação de unidade militar na Terra da Esperança, conhecida como Baixa da Sapa; 390/2024, instalação de um poste de iluminação na Rua São Pedro, Barra Nova; 391/2024, continuação da drenagem w asfalto da Rua São Pedro, Barra Nova; e 392/2024, conclusão da colocação de postes na Rua da Prancha, Trevo do Francês. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nelson Ned que, após saudar a todos, justificou as indicações e projetos de sua autoria, enalteceu a figura dos homenageados, pedindo aprovação das proposições, antecipou votos favoráveis às matérias em pauta e solicitou autorização para retirar-se do plenário, afirmando compromisso anteriormente marcado. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria, falou da indicação que solicitou a instalação da casa da mulher, dizendo ter sido sempre pauta de sua autoria, mas agora solicitada pelo vereador Betinho da Barra Nova, afirmando querer que o próximo gestor atenda à mesma, pediu aprovação às demais e retirou de pauta a indicação nº 387. Falou do período eleitoral, dizendo que o atual gestor continua praticando perseguição e afirmou que o prefeito está ameaçando cortar o recurso do Alimenta Marechal para quem não votar no candidato dele, além de prometer cestas básicas e fracionar o cartão-reforma e colocou o próprio contato telefônico à disposição para receber denúncias, dizendo esperar as providências do MPE, a fim de que os eleitores não votem por ameaça. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, solicitou votação do veto ao projeto de sua autoria e falou da BRK, informando sobre a incidência de cortes no abastecimento de água e dizendo que o prefeito vendeu a água do povo e apresentando uma fatura onde consta um valor de vinte e cinco reais no ano de dois mil e dezoito e, agora, o mesmo consumo custa mais de cem reais, pedindo que o programa Alimenta Marechal mude de nome e passe a se chamar Alimenta BRK, já que o valor recebido pelas famílias beneficiadas só consegue pagar a conta de água. Continuando, falou da empresa Carajás, dizendo que há dois anos o prefeito anunciou recebimento de currículos para seleção de empregados para a citada empresa e agora, está anunciando recebimento de currículos para seleção de trabalhadores para o Polo Multissetorial, estando o mesmo ainda em obras, pedindo respeito ao povo e disse que o prefeito deva pagar hora extra de trabalho aos funcionários contratados, a fim de remunerar o porta-a-porta que eles estão fazendo. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, pediu bênçãos divinas aos presentes e falou da implantação de unidade militar na Terra da Esperança, destacando os assassinatos verificados na área, motivados pelo tráfico de drogas e pediu o envio de ofício ao Comando Militar para implantação da citada unidade, a fim de combater as ações do tráfico, dando exemplo das grotas de Maceió e pedindo a união de todos. Justificou as indicações de sua autoria e falou do programa Alimenta Marechal, dizendo não ser verdade o uso do citado programa para fins eleitoreiros, afirmando que a Secretaria Municipal de Assistência Social faz o trabalho de cadastramento, procurando visitar as famílias para coleta de dados. Continuando, falou ser muito bom o recebimento de currículos, citou os cargos disponíveis, dizendo ser uma acertiva a oferta de empregos e parabenizou o prefeito, enaltecendo intensamente o trabalho realizado, destacando as muitas obras e disse elogiar porque merece e pedir quando necessário. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ser favorável aos programas sociais, mas afirmou ser verdadeiro o fato das famílias estarem sendo obrigadas a comparecerem aos eventos políticos. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês falou ter destacado a necessidade de qualificação para os profissionais, dizendo saber da preocupação do prefeito com os trabalhadores do Município. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou os presentes e disse não permitir ser aparteado pela oposição, afirmando que está consciente do trabalho realizado pela gestão, destacando as muitas obras, a exemplo das ruas pavimentadas, contenção da barreira do Barro Vermelho, boas escolas construídas e muito mais, dizendo que faltam algumas coisas, mas que o prefeito dispensa dedicação total, devendo haver paciência de todos. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos, explanou sobre o cartão-reforma, afirmando que o mesmo é disponibilizado de acordo com a realidade de cada dano verificado nas casas de cada família e afirmou não haver qualquer tipo de coação ou exploração do programa Alimenta Marechal, enfatizando que há muito tempo os beneficiados recebem do programa, não sendo agora que vai haver algum tipo de coação. Falou das pavimentações, dizendo que são mais de trezentas ruas, elogiando as muitas obras realizadas e o trabalho de excelência desenvolvido pela atual gestão. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 32/2024, Projeto de Lei nº 33/2024, Veto Total ao Projeto de Lei nº 04/2024, de autoria do vereador Marcelo Moringa, Projeto de Lei nº 19/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense e Projeto de Resolução nº 02/2024, de autoria da Mesa Diretora, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 14/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 14/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de lista de medicamentos disponíveis, fornecidos na Rede Municipal de Saúde de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 16/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 16/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Dispõe sobre a denominação da nova creche construída no complexo educacional localizada na Massagueira, a qual passa a ser denominada de Escola Municipal Maria José Rocha da Silva e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 17/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 17/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Dispõe sobre a denominação da nova escola construída no complexo educacional localizada na Massagueira, a qual passa a ser denominada de NEI (Núcleo de Educação Infantil) João Paulo da Purificação Lima e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; e Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Marcelo Moringa, dizendo viver em outro mundo e afirmando que as obras são necessárias, mas que é preciso cuidar do básico. Disse que não há remédios, nem empregos e nem comida, afirmando ser obrigação do prefeito realizar obras e informou que há mais de quatrocentos milhões de reais anuais no orçamento municipal, o que dá para qualquer um fazer o melhor. Falou exasperadamente que tem provas do que afirmou em plenário, disse que o povo não mente e que trabalha de modo independente. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o vereador Marcelo Moringa pela indicação nº 386, falando da violência contra a mulher e disse que os homens estão cada vez mais violentos, afirmando haver necessidade de conscientização nas escolas, sendo a mulher o pilar da família. Parabenizou a vereadora Ledice Cavalcante pela representatividade das mulheres e falou do pleito eleitoral, dizendo que sua experiência na Câmara está sendo de muito aprendizado e que entregou sua vida nas mãos de Deus. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense justificou as indicações de sua autoria, pedindo a atenção da gestão. Fazendo uso da palavra, o vereador Víctor do Depósito falou dos homenageados que irão receber o título de cidadão honorário, enalteceu a figura dos mesmos e disse que apresentará projeto, a fim de denominar a nova rodoviária com o nome do pai do vereador Kia Deodorense e informou que a data de hoje é o seu aniversário natalício. Com a palavra, o vereador Jorge Mello informou que o Sr. Thiago Gondim está indo, juntamente com o candidato André Bocão, às casas das famílias, para mentir e afirmou que as obras têm que ser feitas, pois o montante é de mais de quatrocentos milhões de reais anuais. Disse que o povo merece mais, dando exemplo da cidade do Pilar, dizendo que o povo deve ser mais bem cuidado e parabenizou o vereador Marcelo Moringa pela fala. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou o vereador Víctor do Depósito pelo seu aniversário natalício, citou o título de cidadão do qual foi o autor, enalteceu a figura do prefeito, apontando as muitas obras realizadas e o cuidado com o povo, destacando os salários pagos em dia e a ausência de greve durante a gestão, contando um episódio em que foi provocado por um cidadão para apresentar os feitos do prefeito. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez parabenizou o vereador Víctor do Depósito pelo seu aniversário natalício e parabenizou os homenageados que receberão o título de cidadão honorário na manhã de hoje. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 21 de agosto de 2024. 




Rua Dr. Tavares Bastos, nº 55 - Centro, Marechal Deodoro-AL  57160-000  CNPJ 24.255.838/0001-94 Fone: 3263-1371   Email:cmmdal@hotmail.com

image1.jpeg

